

加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展

(上接第一版)保证产业体系自主可控、安全可靠。要围绕推进新型工业化和加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国和农业强国等战略任务,科学布局科技创新、产业创新。要大力发展数字经济,促进数字经济和实体经济深度融合,打造具有国际竞争力的数字产业集群。

达碳达峰碳中和。牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。加快绿色科技创新和先进绿色技术推广应用,做强绿色制造业,发展绿色服务业,壮大绿色能源产业,发展绿色低碳产业和供应链,构建绿色低碳循环经济体系。持续优化支持绿色低碳发展的经济政策工具箱,发挥绿色金融的牵引作用,打造高效生态绿色产业集群。同时,在全社会大力倡导绿色健康生活方式。

习近平强调,生产关系必须与生产力发展要求相适应。发展新质生产力,必须进一步全面深化改革,形成与之相适应的新型生产关系。要深化经济体制、科技体制等改革,着力打通束缚新质生产力发展的堵点卡点,建立高标准市场体系,创新生产要素配置方式,让各类先进优质生产要素向发展新质生产力顺畅流动。同时,要扩大高水平对外开放,为发展新质生产力营造良好国际环境。

习近平强调,要按照发展新质生产力要求,畅通教育、科技、人才的良性循环,完善人才培养、引进、使用、合理流动的工作机制。要根据科技发展新趋势,优化高等学校学科设置、人才培养模式,为发展新质生产力、推动高质量发展培养急需人才。要健全要素参与收入分配机制,激发劳动、知识、技术、管理、资本和数据等生产要素活力,更好体现知识、技术、人才的市场价值,营造鼓励创新、宽容失败的良好氛围。

我市举办军休春节联欢会

本报讯(记者闫妍 通讯员董立坤)1月25日,2024年“唱响军功赞歌、共筑复兴梦想”军休春节联欢会在首佳健康城举行。本次活动由市退役军人事务局主办,联欢在欢乐热闹的开场舞《过年了》中拉开序幕,紧接着男女对唱《我爱祖国的蓝天》、舞蹈《江山》、器乐演奏《拉兹之歌》、评剧清唱《报花名》等14个节目轮番上演,赢得了现场观众的阵阵掌声。由退役军人事务局牵头策划创作的军休题材情景剧《军休情未了》和小品《我第一》获得了一致赞誉和好评,成为整台联欢会的点睛之笔。活动中为入选《河北省军休功臣录》的军休代表举行了赠书仪式。100余名军休干部参与了联欢活动,他们纷纷表示,节目充分表达了广大军休干部对党和祖国的深情祝福,今后会继续为实现第二个百年奋斗目标,为中华民族伟大复兴的中国梦发挥余热、砥砺奋进。

我市开展就业援助月专项活动

本报讯(记者唐建勋 通讯员张婧)1月份以来,市人社局和市残联在全市范围内开展以“就业帮扶、真情相助”为主题的就业援助月专项活动,针对符合认定条件的就业困难人员、城镇零就业家庭成员、残疾登记失业人员、长期失业人员等4类群体开展就业帮扶援助工作。活动开展以来,全市举办线上线下招聘会91场,走访各类就业困难人员3503人,登记认定的未就业困难人员268人,帮助就业困难人员享受政策697人,实现就业677人,辖区内招用就业困难人员并享受扶持政策企业57个。本次活动开展全面走访,建立援助对象帮扶清单,制定一人一策援助计划,有针对性地开展就业服务帮扶。同时组织开展线上线下系列专场招聘活动,为用人单位和各类求职者搭建交流平台,帮助就业困难人群实现就业。加大政策落实推进力度,我市开发了一批公益性岗位,对难以就业的援助对象实施兜底帮扶。

体旅融合 冰心筑梦 唐山冰上运动中心项目 短道速滑团队投入集训

本报讯(记者卢山 通讯员翟杰)光滑洁白的冰面上,蹬冰、收腿、下刀、摆臂……短道速滑运动员脚踩冰刀,迅速滑过冰面,划出道道弧线,上演冰上“速度与激情”。日前,由唐山投资控股集团、唐山文旅集团、市体育局与冬奥冠军武大靖团队合作打造的专业短道速滑团队已投入紧张有序的集训,并在专业教练团队的指导下,不断提升竞技水平,为参加冰上各水平等级比赛奠定坚实基础。以此为标志,唐山冰上运动中心项目人才培养工作进入实质性发展阶段。为进一步弘扬北京冬奥精神,全面推进冰雪运动与冰雪旅游融合发展,按照市委、市政府工作部署,唐山投资控股集团、唐山文旅集团、市体育局与北京睿而竞体育有限公司达成了共建唐山冰上运动中心项目的战略合作。自项目启动以来,各方通力合作,做好短道速滑、花样滑冰、冰球三大冰上核心项目人才选拔及队伍组建工作。面向全市5至12岁年龄段青少年,全面开展训练、测试、提高等选拔工作,并依据训练综合指数,组建起40人的专业短道速滑团队。同时,通过高水平教练团队指导,启动系统性训练。此外,花样滑冰、冰球项目已开启人员招募及适应性训练,下步将加快推进各项目人才选拔及团队组建工作,为唐山冰上运动中心做好人才储备。唐山冰上运动中心项目是大力发展群众冰雪运动,提高冰雪运动竞技水平,加快冰雪产业发展的有力举措。唐山投资控股集团、唐山文旅集团将依托冰上运动中心项目,充分发挥自有资源优势,加快普及和发展短道速滑、冰球、花样滑冰等冰上运动项目,加大人才培养力度,不断提升竞技运动实力,推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪旅游等产业链发展,为唐山打造活力满满、热气腾腾的“赛事之城、圆梦之城”贡献国企力量。

丰润积极构建交通运输非现场执法新模式

本报讯(记者梁英杰 通讯员张静)“您的车辆涉嫌超限运输,请您配合调查。”近日,丰润区交通运输局综合行政执法大队指挥中心发现安唐线迁西交界附近高清探头拍摄到一辆货车疑似超限运输,立即通知流动执法人员确定该车位置及车辆信息情况。接到信息,执法人员迅速联合交警拦截该车辆,并引导其开往就近超限检测站进行称重,发现其确实存在超限运输行为,交警当场依法依规对其进行查处。

交通运输综合行政执法指挥调度中心,将3个超限检测站、县级公路监控设施全部接入调度平台,形成集视频监控、信息采集、信息追踪、指挥调度、投诉举报处理、路损案件查处等为一体的公路执法管理系统,实现了路况信息可视化、指挥调度科学化、分析预警精准化、执法效能高效化,为做好交通综合执法工作提供了强大科技保障。

科技加持,科学取证。利用安唐线改造机会,该局在姜家营超限检测站北2公里处建设两套由地面称重设备、电子抓拍设备、LED显示屏及后台分析、云政务平台等组成的不停车超限检测系统,对该路段行驶货车实施24小时全天候超限检测。对涉嫌超限运输的车辆自动识别,通过LED电子显示屏对司机进行信息告知,并实时上传检测数据至平台和执法人员手机。超限检测站执法人员根据信息提示,引导超限超载重点车辆至治超站内进行精检后,确认违法行为,并采取相应处理措施,大大缓解了人力治超精力有限、长效管控难以维持的压力,切实提高了路网管理服务水平。截至目前已检测货车8185辆,教育劝导轻微超限超载货车16辆。

远程布控,精准打击。根据全区治超和道路交通实际情况,该局在现场调研、广泛听取意见基础上,本着节约、务实、管用的原则,经反复论证,在出入丰润“必经之路”的安唐线迁西交界及货运车辆流量较大的彭李线东胡各庄入口、王务庄村西、左家坞街里三岔路口、仰山方向等路段安装了多路高清探头,对超限超载、扬尘飘撒等违法违规运输车辆进行主动出击、精确打击、高效管控,形成线上线下联动智慧执法模式,有效缓解了一线执法力量不足的问题,大大提高了执法管理时效。目前,通过视频监控精准调度,共查处超限超载货车26辆。

市市场监管局守护舌尖上的“年味” “你点我检”“你送我检”走进腊月大集

本报讯(记者志远)近日,市市场监管局在全市组织开展了“你点我检服务惠民生 共同走进腊月大集”活动,让群众拿着检测结果去备年货,给这份“仪式感”带来更多安全感。目前,全市已组织专场活动10次,开展“你点我检”年货抽检120批次,完成“你送我检”快速检测210批次,所检项目全部合格。

集”活动,将食品安全快检车开进大集,为前来购物的乡亲们提供“你点我检”“你送我检”服务。

果告知群众。此次活动,共快速检测群众送检的蔬菜、水果、生肉等20批次,所检项目全部合格。

切实满足群众对食品安全的关切和对自购食品进行快检的个性化需求,全面排查节假日食品安全风险隐患。



新春佳节来临之际,迁安市文化馆联合五重安镇,在黄金寨村举行“迁安市2024年春节‘村晚’示范展示活动”,营造喜庆祥和的节日气氛,为当地群众送上“文化盛宴”。

路南举办新时代邻里节活动

本报讯(记者闫妍 通讯员陶圆)礼,将党的和政府的关心关怀送到他们的心坎上。路南区第三实验小学的少先队员现场宣读了《移风易俗过大年倡议书》。活动中还开展了党的二十大精神宣讲,为居民健康义诊、免费理发等。

山里各庄多元化冰雪大世界 乡村“土嗨”冰雪节火热启幕

骆驼骑行、投喂等项目,还可以租赁蒙袍、藏袍现场拍照,雪地坦克、雪上摩托、雪地转转、雪地陀螺、小雪橇等20余种冰雪娱乐项目以及冰车、冰上自行车、冰上陀螺等无动力冰场项目更成为游客的游玩热选地。滑雪运动区内,游客从雪道飞驰而下,感受冰雪滑行的速度与激情。除了刺激的冰雪运动,稻草乐园、山庄雪乡更是让人眼前一亮,成为游客争相打卡拍照、分享互动的网红景点。

聚焦三个把握 从主题教育中汲取奋进力量

□ 卓宇铭

开展主题教育是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,是统一思想、联系群众、自我革命的重要助力,要持续用力推动主题教育各项任务落地见效,从主题教育中不断汲取力量,为加快推进中国式现代化添砖加瓦。

近平新时代中国特色社会主义思想的落脚点在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大武器,要在干中学、学中干,苦练本领、增长才干,以生命赴使命、用行动践初心,把知行合一的作风贯穿于方方面面。

人民呼声,从群众中获取一手资料,不当“二传手”,不做“虚假功”。始终站在群众立场上着想,向人民学习,拜群众为师,从群众的好经验、好方法中获取解决问题的良方,对症下药解决群众急难愁盼问题,当好群众的“暖心人”,不断增进人民福祉。

向,让工作开展事半功倍。要自我革命,狠抓整改,对检视出来的问题分类汇总、逐一对照、逐项整改。能够即刻整改的问题,迅速行动、明确时限,以最短的时间、最高的质量完成整改任务。长期性的问题要倒排工期、挂图作战,制定整改步骤,把控整改进度,切实提升检视整改工作的实效。

先锋视点